
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 115

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  ALL'ASSESTAMENTO  DI  BILANCIO  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"RIQUALIFICAZIONE SCUOLE PRIMARIE PIGARELLI".

Il giorno  21.07.2021 ad ore 18.10 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Fernandez Andreas Raffaelli Anna

e consiglieriBaggia Monica Filippin Giuseppe Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Filosi Luca Saltori Alessandro
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Stanchina Roberto
Bungaro Corrado Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Carli Marcello Giuliani Bruna Uez Tiziano
Casonato Giulia Lenzi Walter Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Maestranzi Dario Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Maule Chiara
Demattè Daniele Panetta Salvatore

Assenti: consigliereBosetti Stefano Maschio Andrea Zanetti Silvia
e consiglieriFiori Francesca Merler Andrea

Guastamacchia Fabrizio Pedrotti Alberto

e pertanto complessivamente presenti n. 33, assenti n. 7, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno  presentato  dai  Consiglieri  Dal  Ri,  Brugnara  e  Filosi, 
successivamente sottoscritto dal Consigliere Lenzi, collegato alla proposta di deliberazione relativa 
all'assestamento di bilancio avente ad oggetto: "Riqualificazione scuole primarie Pigarelli";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che:
− la  scuola  primaria Pigarelli  rappresenta per  Gardolo  un baluardo in  un territorio  dove già 

esistono fragilità sociali. Per questo la scuola primaria, al pari delle altre in città, necessita 
della adeguata attenzione, quale luogo per promuovere l'interazione, sostenere le relazioni 
sociali  e  la  costruzione di  apprendimento in  un clima educativo che va coniugato con un 
ambiente qualitativamente  adeguato alle  sfide sociali  e  pedagogiche attuali.  L'edificio  che 
ospita la scuola è una struttura degli anni ‘70 e sarà oggetto di una riqualificazione energetica 
importante in questa variazione di bilancio. Un intervento da 300.000,00 euro che vedrà la 
sostituzione degli infissi ed alcuni altri piccoli interventi;

− dopo un sopralluogo, effettuato insieme all’Assessora Bozzarelli, abbiamo potuto constatare 
come la struttura necessiti sì di questo ma anche di altri interventi, da programmare lungo i  
prossimi anni; interventi che, suddivisi in diverse annualità, tali da consentire la prosecuzione 
del  normale  calendario  didattico,  divengano  parte  di  un  progetto  più  ampio  e  capace  di 
incanalare  l'investimento  attuale,  così  come  i  futuri  interventi  di  riqualificazione  verso  un 
obiettivo pensato e condiviso con i Dirigenti  e i docenti della scuola primaria. Un progetto 
capace di dare una coerenza stilistica ed estetica, funzionale alla didattica ed alle potenzialità 
espresse  dalla  struttura,  come  ad  esempio  il  bel  giardino  presente  adiacente  all'edificio 
stesso;

− i bambini potranno così fare il loro percorso scolastico in un luogo bello e accogliente, e in 
una struttura che esprima in modo completo tutte le sue grandi potenzialità.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a costruire, in dialogo con il Dirigente della scuola primaria Pigarelli ed il suo staff, un progetto 
sul quale imperniare i futuri lavori di riqualificazione dell'edificio, prevedendo adeguate risorse 
nella programmazione finanziaria dell'Amministrazione.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  ALL'ASSESTAMENTO  DI  BILANCIO  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"RIQUALIFICAZIONE SCUOLE PRIMARIE PIGARELLI".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 33
Favorevoli: n. 32 (Angeli, Baggia, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Bungaro, Carli, Casonato, Chilà, Dal 
Ri,  Demattè,  Fernandez, Filippin, Filosi,  Frachetti,  Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani,  Ianeselli,  Lenzi, 
Maestranzi,  Maule,  Panetta,  Raffaelli,  Robol,  Saltori,  Serra,  Stanchina,  Tomasi,  Uez,  Urbani, 
Zanetti C.)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0
Non Votanti: n. 1  (Piccoli)

Trento, addì 21.07.2021 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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